

# УДАРНИК

№ 10. (37).

20 ФЕВРАЛЯ 1932 г.

Газета Канткома  
ВКП(б) Кантиспол-  
кома и Кантпроф-  
совета.  
с. Золотое АССРНП

## В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАИ МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ на НЕМЕДЛЕННЫЙ СБОР СЕМЯН

Создание семенного фонда по кантону до сих пор идет преступно слабо. На этот важнейший участок работы до сих пор в селах по боевому не переключились. Такое положение заставляет бить усиленную тревогу, так как без своевременной мобилизации семян, сев может стать под угрозой затяжки, которая влечет за собой неурожай. Этого допустить ни коим образом нельзя. Нужно напрячь все силы, изыскать все местные ресурсы по созданию семенного фонда и этим самым обеспечить выполнение плана и урожай хлебов.

### НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА--БОРЬБА ЗА УРОЖАИ.

Письмо народного Комиссара земледелия Союза ССР тов. Яковлева всесоюзному комсомольскому совещанию по овладению агротехникой.

Дорогие товарищи! В прошлом году совхозы и колхозы справедливо гордились тем, что в течение одного года они дали такое расширение посевных площадей, на которое требовались в царской России десятилетия. Эти совхозы и колхозы доказали, что они лучше кулаков и помещиков умеют освоить новые пространства под земледелие в нашей стране. Теперь, однако, этого уже мало.

Теперь, в 1932 году, надо показать и доказать, что и колхозы, и совхозы с расширяемых площадей могут снимать лучшие урожаи.

Борьба за урожай—наша главная задача. Борьба за урожай—важнейшее звено в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Борьба за урожай—значит:

Первое—покончить с безобразным, часто хищническим, безхозяйственным использованием земли. Приступить немедленно к введению соответствующих севооборотов.

Второе—сократить сроки сева. Каждый лишний день за поздания сева уменьшает урожай и забирает у колхозников и у государства много пудов зерна с гектара. Каждый лишний день задержки посева яровых ставит в засушливых районах яровые под удар засухи.

Третье—покончить с неряшливостью, спешкой, плохим качеством обработки земли. Пахота с огрехами, посевы неравномерные с пропусками—позор для колхозов и совхозов.

Четвертое—покончить с безобразной ломкой машин на наших полях. Дело не в том, чтобы 30 часов подряд героически проработать на машине, а затем машину бросить на слом. Дело в том, чтобы каждая машина работала це-

ликом и в полном порядке положенное ей число часов—весь сельскохозяйственный сезон. Дело не в том, чтобы взять из трактора в один сезон рекордное число работы и затем его бросить из-за непригодности, а дело в том, чтобы работать на тракторе без всяких перебоев и осенью обойтись и без капитального ремонта.

Пятое—наиболее мощное орудие в борьбе за урожай—МТС. Центральной фигурой МТС является тракторист. Создадим постоянные кадры трактористов, обучим эти кадры, превратим их в мастеров земли!

Шестое—в этом году на миллионах гектаров сорняки забили культурные растения. Сорняки уже во всяком случае не от „бога“, не от климата, а от нашего собственного безобразного отношения к делу. Уничтожим сорняки тщательной обработкой междурядий, обработкой паров, выделением засоренных земель под чистые пары!

Седьмое—обезличка—злейший враг совхозов и колхозов. Выполним решение ЦК ВКП(б) о бригадах и бригадирах в колхозах—тем самым хозяйственно развернем и укрепим колхозы, выполним шесть условий т. Сталина!

Помните, что бригада должна стать важнейшим звеном в организации труда сельскохозяйственной артели, являющейся на данной стадии господствующей формой колхоза.

Комсомолы, ваши возможности в области применения новой техники огромны. Именно вы, в течение одного года, в ответ на предложение Наркомзема СССР силами комсомольцев заложить силосом миллионы ям—своей работой помогите совхозам и колхозам заложить три четверти миллиардов пудов силоса. Теперь вы должны встать в ряды лучших колхозников и совхозных рабочих в борьбе за овладение техникой сельского хозяйства, за применение на наших совхозных и колхозных полях лучших завоеваний агрономии.

Лозунг—„Овладеть техникой“ для вас означает не только овладеть техникой в сельском хозяйстве, но и овладеть агрономией. От книги и опытной станции к бригаде двиньте правила научного ведения хозяйства.

За высокий урожай! За настоящую посевную работу комсомольцев в деле борьбы за урожайность!

Народный комиссар земледелия Союза ССР—

Я. Яковлев.

### Сделать перелом в снегозадержании.

Снегозадержание по нашему кантону проходит крайне медленно. На 10 февраля к контрольному плану задержано снега только 39 проц.

Ряд сел, как Щербаковка, Лапоть, В-Банновка, Трубино, совершенно еще не приступили к снегозадержанию. В колхозах: Даниловка, Романовна, Суворово, Клубки задержано всего лишь на 3-5 проц. В этих колхозах правление не доучитывает важности задержания влаги на полях. Бригады снегопахов не созданы, колхозники на эту работу не мобилизованы. На быстрое проведение снегозадержания большинство колхозов не соревнуются.

Впереди по снегозадержанию идут: Студенка, Прихитно, где планы на много перевыполнены. Приближаются к выполнению плана: Золотое, Шилово, Потапово и др.

Со стороны Кантколхозсоюза руководство над снегозадержанием не достаточно. Кроме высылки инструкций и контрольных заданий, практически ничего не сделано.

По снегозадержанию следует немедленно сделать перелом во всех отстающих селах, ибо нужно понять, что от своевременного снегозадержания зависит хороший урожай хлебов.

Тимофеев.

### В Трубинском колхозе коня готовят, фураж подвезли и инвентарь отремонтирован.

В Трубинском колхозе на конюшнях принялись за налаживание порядков. Все лошади разбиты на две конюшни и к каждой из них прикреплен ответственный конюх, который строго следит за чистотой, за правильным кормлением, пойкой и всем уходом за лошадей.

Вся упряжь прикреплена к определенным лошадям, а

лошади к определенным колхозникам. Так что, использование лошадей в работе происходит строгим порядком.

Каждый колхозник хорошо усвоил ответственность за порученных ему лошадей.

Весь фураж уже переброшен на место, инвентарь в полной готовности.

Бригада: Горчев и Яелюхина.

### Разгрузите полевода Сивохина.

В Ревинском колхозе Сивохин В. Ф. от его прямой работы отрывается. Правление возложило на него обязанности завхоза, организатора труда, учетчика и другие. Все это привело к тому, что полевод вопросом снегозадержания, очисткой семян и др. не занимается. Отсюда прорывы.

Очевидец.



# ВЫШЕ ЗНАМЯ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИИ!

## Вытравить оппортунизм в вопросе партийной учебы.

Вылазка троцнизма на ответственной участке теоретического фронта—истории, нашей партии являющейся историей непримиримой борьбы с оппортунизмом на два фронта—глубоко и остро разоблачена вождем партии т. Сталиным в письме в редакцию журнала „Пролетарская революция“, где была помещена антипартийная и полутроцкистская статья Слудского.

Письмо т. Сталина, разоблачая троцкизм, беспощадно бичует и сигнализирует партии о гнилом либерализме, протаскивающим троцкистскую контррабанду.

Письмо т. Сталина величайший исторический документ обязывающий поднять на небывалую высоту Ленинскую теорию, требующую исключительной остроты и четкости в борьбе со всеми искажениями и отклонениями от генеральной линии партии.

Проходящая в настоящее время проверка партийной учебы при нашем кантоне вскрыла ряд безобразнейших явлений в теоретической подготовке наших кадров, явное игнорирование решений руководящих партийных органов в этом вопросе.

Письмо т. Сталина до февраля месяца в сельских ячейках не прорабатывалось. Политшколы ячеек МТС не работают с 15

1. ноября 1931 г. Политшкола при кооперативной ячейке не работает с 15 января с.г. В Ваулино последнее занятие состоялось 24 ноября 1931 г. В селе Шилово политшкола не работает больше месяца. В селе Ревино имелся более двухмесяцев перерыв. Не лучше дело обстоит в Обольяниновке, Меловом, Суворове и целом ряде других ячеек нашей организации.

Эти данные говорят о тревожном положении с марксистско—ленинским воспитанием вступивших в партию и комсомол рабочих и колхозников.

Нужно немедленно принять меры, обеспечивающие партийную учебу. Надо подхватить почин Ваулино и Ревино, обеспечивая неуклонно и твердо заниматься над изучением марксистско—ленинской теории и заключивших между собой договор соцсоревнования.

Надо вытравить оппортунизм в вопросе партийной учебы, придать вопросу теоретической подготовке то значение, которое дано ей партией, ибо теория, дает практикам силу ориентировки, ясность перспективы, уверенность в работе, веру в победу нашего дела. (Сталин).

**Ходак, Белоусов, Корбмажер Круто.**

## К ИТОГАМ СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ.

1-ый съезд профсоюзов Золотовского кантона прошёл под обстрелом широкой самокритики работы Кантпрофсовета и месткомов.

Слишком слабой признана работа Кантпрофсовета. Одной из больших причин, это—частая смена председателя, отчего сильно хромало общее руководство.

Съезд показал, что профсоюзы до сих пор не выполнили решения ВЦСПС в деле перестройки всей работы, перенесением ее в низы. Социалистические методы: соревнование и ударничество не были основными в работе. В большинстве организаций наблюдалось формальное отношение к этому важному участку работы.

Шесть исторических условий тов. Сталина не внедряются, почти повсеместно. Отсюда масса недочетов и прорывов в работе организаций.

Съезд со всей серьезностью обсудил конкретные мероприятия оздоровления профсоюзной работы и дал строгий наказ новому составу Кантпрофсовета провести его в жизнь.

Помимо этого съезд детально обсудил задачу организационно-хозяйственного укрепления колхозов и учас-

тие профсоюзных масс в подготовке к 3-ей большевистской весне. По этому вопросу съезд вынес решение практического участия в подготовке к весне и поручил Кантпрофсовету разработать конкретный план.

Съезд закончился выборами в Кантпрофсовет, в бюро соцстраха, ревкомиссии и на республиканский съезд профсоюзов.

## Вниманию санврача.

Несмотря на то, что у нас в Золотом имеется санитарный врач, все-же санитарный надзор отсутствует. Особенно забытым участком работы санврача, являются школьные общежития и общественные уборные.

Санврачу необходимо на это обратить внимание и принять меры к наведению порядков. Гигиенический.

## Смените почтальона.

Меловской почтальон Лапаксин Д. совсем не отвечает своему назначению. В силу своей малограмотности он очень часто путает раздачу писем, газет и журналов.

Сельсовету следует почтальона Лапаксина заменить другим, более грамотным лицом, это сделать необходимо. Колх.

## Ваулинская и Ревинская политшколы вступили в соревнование.

Заслушав доклад о письме т. Сталина в редакцию журнала „Пролетарская революция“—о некоторых вопросах большевизма—политшколы сел Ревино и Ваулино приняли решение углубить политучебу и вступить в соревнование между собой.

Ваулинская и Ревинская политшколы, об'явив себя ударными, заключили договор соцсоревнования по следующим основным вопросам:

1. Всю свою работу по повышению политического уровня увязывать с активным участием в проведении всех хозяйственно-политических кампаний: весенне-посевная, мобилизация средств, довыборы в сельсоветы, ликбезит.д.
2. Совершенно изжить срыв политзанятий и обеспечить 100 процентную посещаемость слушателей.

3. Добиваться наибольшей усвояемости.

4. Не позднее 15 февраля укомплектовать и закрепить состав политшколы из сельактива, ударников и ударниц колхозников и делегатов, а также укомплектовать и комсомольскую политшколу.

5. Лучших слушателей-колхозников вербовать в партию.

6. Закрепить за политшколами руководителей.

7. Немедленно приобрести литературы.

Арбитром избрано бюро Канткома ВКПб, которому 1 апреля и 10 июля постановлено дать полный письменный отчет о работе политшкол.

По поручению политшкол: Будкия, Балашов, Помякушан, Корнилов.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ ОТДЕЛ.

## Букаева поступила не по комсомольски. Осудить выступление комсомольца Кубасова Л.

Морозовская комсомолка Букаева Ф. С. отказалась работать в бригаде по сбору огородных семян, ссылаясь на ругань единоличников.

Этот поступок Букаевой не к лицу, как комсо молке и ей надо исправить допущенную ошибку в дальнейшей активной работе в проведении политических кампаний.

Яшин Георг.

## Начали работу с призывниками.

Комсомольская ячейка с. Лапоть начала проводить работу с призывниками 1910 г. рождения. Всех малограмотных призывников прикрепили к школе. 3 раза в неделю проводятся военные занятия. 4 призывника вовлечены в комсомол, которые стали регулярно посещать политзанятия. Работа с призывниками в селе Лапоть должна послужить хорошим примером для всех сел. В. К.

## Продолжим сбор на эскадрилью.

## Кто следующий?

Ревинская ячейка комсомола на эскадрилью собрала 11 руб. 25 коп. Кроме этого средства от собранного металла ячейка отдает тоже на эскадрилью.

Студеновская ячейка к контрольному заданию в 15 руб. дала встречный в 15 руб. Вся сумма собрана.

Комсомольцы.

На бедняцком собрании в с. Пряжно, при обсуждении вопроса о создании семенного фонда, комсомолец Кубасов Л. выступил с оппортунистической речью заявляя, что хлеба нет, заготовить семена нельзя, а сам Кубасов по сведениям правления колхоза, заработанный хлеб весь забрал и даже переполучил один центнер. Пряжнинской ячейке комсомола следует осудить оппортунистическое выступление Кубасова Л. и дать ему по заслугам.

Уполн. КИКа Усанов.

## Секретари соревнуются, а ячейки в стороне.

В прошлом номере „Ударника“ секретарь Ушахинской ячейки ВЛКСМ вызвал на соцсоревнование секретари Ревинской ячейки. Бюро канткома отвечает, что соревноваться должны не одни секретари, а ячейки в целом с привлечением беспартийной молодежи. В Ушахине получилось, что секретарь соревнуется, а ячейка стоит в стороне от соцсоревнования. Надо т. Литвеев, не только самому соревноваться, а мобилизовать на это всю ячейку и быть руководителем соревнования, а не отрываться от ячейки.

Бюро канткома комсомола.

## Объявление.

По постановлению призыва РКИ начало утренних занятий в учреждаемых села Золотого переносится с 10 часов утра на 9 часов.



# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 14 ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ

Героическими усилиями рабочего класса, под руководством ВКП(б) и ее ленинского ЦК, СССР вступает в эпоху завершения построения социализма в стране советов.

Завершение пятилетки в четыре года свидетельствует о небывалых в мире возможностях для развития страны, где у власти стоят сами трудящиеся. Страна советов ищет вперед. Капиталистический мир задыхается в своих противоречиях и ищет спасения от неминуемой гибели.

Вооруженные до зубов империалисты уже давно виселись бы один в другого в новой империалистической войне, но это не 1914 год. Перед нами СССР, ВКП(б), перед нами Коминтерн, разоблачающие хищнические замыслы. Поэтому задача империалистов — втянуть СССР в войну, оклеветать его перед трудящимися всего мира, вагупать мир "красным империализмом" и под прикрытием новой лжи и клеветы, начать новую грабительскую войну.

События на востоке, грабеж Китая, водоступы к границам раскрывают карты империалистов. Старый капиталистический мир не сдает своих позиций без отчаянного сопротивления.

Момент этих решающих боев оживающего мира с миром социалистическим близок. Каждую минуту пролетариат и колхозники СССР должны быть готовы для вооруженного отпора отчаянным попыткам империализма, сломить, уничтожить своего козлышка — страну строящегося социализма.

циализма.

Вот почему Красная Армия, в последнем завершающем году пятилетки, приобретает особенное значение. В этот день рабочий класс и колхозные массы должны продемонстрировать свою готовность к защите своих завоеваний.

Предстоящая война будет войной машин, войной заводов, фабрик, крестьянских и колхозных полей. В войну втянется поголовно все население. Каждая тонна железа, каждый фабричный станок, каждый центнер хлеба будет иметь громадное значение.

Экономическая мощь СССР, техническая мощь заводов, хозяйственная мощь наших колхозов, сыграют решающую роль в последних боях с капитализмом.

День Красной Армии должен пройти под лозунгом защиты СССР, укрепления его экономической мощи. В этот день рабочие и колхозники должны заострить свое внимание на близкой опасности войны и с удвоенной энергией бороться за выполнение программы, за подготовку к весне.

Осуществление 6-ти условий тов. Сталина должны стать первоочередной задачей каждого рабочего и колхозника.

Все партийные, комсомольские организации и в первую очередь ячейки ОСО, должны вовлечь трудящиеся массы в проведение дня Красной Армии и мобилизовать их на боевую работу по укреплению мощи СССР.

## Учредим организацию ОСВОД.

Бывшее общество спасения на водах, постановлением партии и правительства переименовано в общество содействия развитию водного транспорта и охраны жизни трудящихся на водных путях СССР (ОСВОД), на которое возложена задача конкретной реальной помощи водному транспорту в выполнении возложенных на него задач партией и правительством.

ОСВОД всю свою деятельность осуществляет под руководством Наркомвода и имеет своей задачей:

1. Популяризацию идей ОСВОДА и водного транспорта и стоящих очередных задач перед вод. трансп.

2. Реконструкцию водного транспорта и механизацию погрузо-разгрузочных работ.

3. Подготовку кадров для водного транспорта и подготовку рабочей молодежи в красный морской флот.

4. Развитие мелкого судостроения для нужд водного транспорта и изготовление судов спортивного назначения.

5. Охрану жизни трудящихся на воде, как работающих, а так же и отдыхающих.

6. Участие в усилении обороноспособности страны, путем всемерного содействия, каковые тесно увязывает с работой Осоавиахима.

В с. Золотом, по инициативе Краевого общества, организовано районное общество (РайОСВОД) каковое приступило к своей работе и должно будет в ближайшее время добиться решающих успехов в деле своевременного окончания зимнего судоремонта, подготовки к навигации 1932 г. и дальнейшей работе.

Пресьба ко всем кантонным и сельским организациям оказать РайОСВОДУ, в его работе помощь.

Калинин, Баженов, Бусыгин.

## Боритесь за красное знамя.

23-25 февраля в Н.-Банновке созывается пленум Золотовского Кантисполкома. Наряду с разрешением важнейших хозяйственно-политических кампаний: весенне-посевной, мобилизации средств и других, на пленуме сельсоветам будут вручены четыре знамя, два из них — красных за лучшие показатели по подготовке к весне и по мобилизации средств и два рогожных, за худшие

результаты по этим двум кампаниям.

До пленума остается очень немного времени и все сельсоветы должны построить на селе свою работу так, чтобы избежать вручения позорного рогожного знамени.

Нужно все силы напрячь к тому, чтобы добиться к пленуму наилучших показателей по этим двум важнейшим задачам и получить красное знамя.

# Разрушить кровавые планы

## международной контрреволюции

### ВОЗЗВАНИЕ КОМПАРТИИ ГЕРМАНИИ, ФРАНЦИИ, АНГЛИИ, САСШ И ЧЕХО-СЛОВАКИИ.

БЕРЛИН. 6. Центральные комитеты коммунистических партий Германии, Франции, Англии, САСШ, Польши и Чехо-Словакии опубликовали воззвание в связи с интервенцией Японии в Китае. В воззвании говорится:

«Рабочие, трудящиеся! На Дальнем Востоке вспыхнула война, которая угрожает вызвать новую мировую войну: японский империализм завоевал под свое ярмо важнейшие местности Манчжурии. Теперь он протягивает когти на весь Китай.

Японские военные суда и воинские части оккупировали — Шанхай, Сватоу. Они превратили целые кварталы китайского города Чапоя в красном Шанхае, — важнейшем пролетарском центре Китая — в развалины и пепел. Тысячи китайских рабочих погибли под дождем японских гранат.

Японские военные суда, которые бомбардируют Нанкин, продвигаются сейчас вверх по Янцзы во внутренний Китай, чтобы разгромить Ханькоу, одну из пролетарских крепостей Китая, и расчистить путь империалистическим интервенционистским армиям к покорению советского Китая.

Примеру Японии последовали все империалистические великие державы: САСШ, Франция, Англия, Италия точно также посылают свои военные флоты и воинские части на Дальний Восток для того, чтобы защитить свои собственные империалистические грабительские интересы и для того, чтобы совместно с Японией раздробить Китай.

### КОГДА ЖЕ ИЗ СТУДЕНКИ ВОЗЬМУТ СЕТКИ?

Золотовская артель сетевязальщиков еще в октябре месяца привезла пряжу в Студенку для вязания сеток. Раздавая пряжу на руки, говорилось о норме выработки, о сроках, о премировании хороших работающих и т. д.

Но вот уже прошло 4 месяца, взятая пряжа наруки давным давно превратилась в сетки, а часть пряжи лежит

ую территорию и задуть китайскую революцию.

Одновременно, японские войска продвигаются к Манчжурии и наступают на Харбин — административный центр КВЖД. Непосредственно ожидаемая оккупация Харбина означает тяжелую провокацию Советского союза и весьма серьезный шаг на пути к интервенционистской войне против Советского союза.

Империалистические грабители, объединенные в Лигу наций, стоят со всей своей военной мощью на стороне японского империализма. Никогда еще не было столь очевидным подлое лицемерие так называемой Лиги наций, никогда оно не было столь глупым и циничным, как в настоящий момент. В то время, когда в Женеве державы, входящие в Лигу наций, инсценируют комедию разоружения, на Дальнем Востоке они ведут и организуют кровавую войну.

В эти часы величайшей опасности, коммунистические партии Германии, Франции, Англии, САСШ, Польши и Чехо-Словакии призывают рабочий класс и трудящихся всего мира разрушить кровавые планы международной контрреволюции и защитить советский Китай.

Ведите борьбу за защиту китайской революции и китайских советов! Защищайте неприкосновенность и независимость Китая! Требуйте немедленного отъезда интервенционистских частей из Китая, изгнания белогвардейских и фашистских военных советников всех армий и стран, находящихся в Китае!

еще нетронутой. Некоторые вязальщицы решили, что о них забыли и подумывают сетки и пряжу пустить на свои нужды.

Спрашивается — о чем же думает правление сетевязальной артели? Или ждет особого напоминания от соответствующих организаций?

Гражданян.

### Заготкантора вызывает.

Коллектив служащих Заготкантора, проработав вопрос о культурном собрании: причитающийся культурный сбор внести в один срок из получаемой зарплаты за вторую половину января.

Кроме того решили всю за-

долженность по займу, треть его решающего года пятилетки внести к 1 Мая 1932 г.

Коллектив заготкантора вызывает последовать примеру всех сотрудников учреждений кантцентра.

Кречин.



# ВНИМАНИЕ ЖИВОТНОВОДСТВУ!

## Остерегайтесь ящура!

В пограничном с нашим кантоном—Старо-Полтавском кантоне отмечаются случаи заболевания крупного рогатого скота заразной болезнью ящур. Это заболевание в населении мало известно, а по этому считаю нужным ознакомить, с предупредительной целью, через „Ударник“

Ящур—заразная болезнь коров, овец, коз и свиней. Она поражает слизистые оболочки рта. На языке, главным образом, получаются водяные пузыри, которые лопаются и обнаруживается язва. Большое животное выделяет громадное количество слюны. Иногда ящур появляется не во рту, а на ногах. Нарывает заусеница-венчик у копыта и животное хромот.

Ящур дает, сравнительно, не

большой процент смертности но в значительной степени изнуляет животное, которое погибает больше всего с голода. Кроме этого, удой молока, у переболевших ящуром коров, снижается.

Ящур—очень быстро распространяющаяся болезнь. Разносится она через все предметы, которые соприкасались с больным животным.

Нижним селам нашего кантона необходимо быть бдительными в отношении занесения ящура из Старо-Полтавского кантона. Особенно нужно быть осторожными при возке сена и переброске скота, избегая всякого соприкосновения со скотом соседнего кантона.

Ветврач Чечулин.

## Предупредить падеж телят.

Отел коров и уход за телятами—сосунами должны быть обставлены наилучшими условиями, начиная с помещения—телятников и кончая поильницей.

Во всех колхозах должно быть стремление снизить установленный отход телят (10 проц.) до минимума.

Но у нас, к сожалению еще не изжиты старые обычаи воспитания телят. Телятники, зачастую, бывают темные, сырые, душные—без вентиляции. Посуда для выпойки, грязная, сама поильница без халата, с немытыми перед поилкой руками, норм правильной выпойки не имеется, а в конечном итоге все это приводит к тому, что телята, нежные как дети, легко могут подвергаться

разного рода заболеваниям особенно желудочно-кишечным, и падать.

Падеж телят отела 1932 г. в среднем по кантону выразился в 12 проц. Наибольший падеж телят имеется в Золотовском колхозе и меньший—в Дубовском. Отел 1931 г. имел в Рогатинском колхозе падежа до 20 проц.

Завфермами, животноводам ветсанитарам надлежит, в целях сбережения молодняка, соблюдать чистоту помещения, посуды и чистоту обслуживающего персонала, дав телятам соответствующее помещение, определенные нормы корма и определенный порядок по уходу, ибо лучше предупредить болезнь, чем лечить.

Вет. врач Чечулин.

## Дано по заслугам.

Выездной сессией нарсууда в Ваулино установлена преступно-халатная работа в колхозе, в отношении содержания скота. В Ваулино процветает полнейшая обезличка в уходе за скотом, которая привела скот к истощению, вшивости и падежу. За 1931 год в колхозе пало 120 лошадей и за январь по 14 февраля с. г.—16 лошадей. За 1931 год пало 49 овец и за январь с. г. 9 штук.

Ваулинские колхозники не заботились о запасах кормов для своих лошадей и подвозили его только в случае крайней необходимости.

Когда начались снежные бураны подвоз совсем прекратили, а перешли на кормление лошадей ржаной соломой и несмотря на то, что скот начал болеть, ждали хорошей погоды, а скот падал.

Винные пошли под суд.

Животновод Брюшков Е. Ф. приговорен к 2 годам лишения свободы.

Овчарник фирмы-Куклев Е. А.—1 году с месяцем лишения свободы.

Конюха колхоза: Шишлов Г. Е. и Куклев Д. Н. приговорены к принудительным работам сроком на 1 год каждый и Зверев И. И.—член правления колхоза—к 6 месяцам принудительных работ.

Этот процесс следует широко обсудить среди всей колхозной массы нашего кантона с тем, чтобы с кормом выдирать имеющуюся обезличку в уходе за скотом в ряде наших сел и мобилизоваться на здоровую подготовку коня к весенней кампании.

И.

## Выполнить план по контрактации скота.

План по контрактации скота на 1 февраля по нашему кантону невыполнен. На 10 февраля имеется всего 62 проц. выполнения.

По контрактации крупного рогатого скота села: Золотое, Дубовка, Обольяниновка, Студеяка, Ваулино и другие сильно плетутся в хвосте, имея ничтожные выполнения. Дали показательную работу: Шилово и Морозово, где план на много перевыполнен.

Контрактация мелкого скота порождает более лучше. Только Морозово, Суворово, Трубино не достигли и 50 проц. выполнения, да Кубасово и Рогаткино имеют позорные показатели, около одного процента, а остальные приближаются к выполнению и некоторые уже закончили.

Основной причиной невыполнения плана контрактации является то, что сельуполномоченные широкой массово-разъяснительной работы по проведению этой кампании не развернули.

Заготконторе следует принять срочные меры к ликвидации прорыва. Нужно организовать бригады в отсталые села, привлечь сельский актив, колхозников и применением соцсоревнования и ударничества план контрактации скота выполнить.

С. Щетинин.

## Обеспечить скот кормом.

В Обольяниновке с подвозкой корма дело обстоит не благополучно. На конюшнях запас совсем ничтожный. Бывает, что корма для скота на ночь не хватает. Члены колхоза, назначенные для подвозки корма, от работы отказываются. Правление колхоза никаких мер не принимает к этим колхозникам.

Правлению колхоза нужно немедленно организовать усиленную подвозку корма и повести решительную борьбу за укрепление колхозной дисциплины главным образом, путем массово-разъяснительной работы.

Комсомолка.

## Дезертирам из совхоза не место на ответработе.

Мобилизованные кандидатской группой с Романовки на укрепление совхозов, кандидаты партии: Мережкин П. А. и Верецагина Х. И. дезертировали с совхозной работы.

Несмотря на это Мережкин поставили ответственным продавцом СПО, а Верецагина—сельуполномоченным.

Дезертирам с совхозного

## Быстрее закончить контрактацию молока.

Контрактация молока по ряду сел нашего кантона еще далеко не закончена, несмотря на то, что все сроки давно уже прошли.

Если по МТФ мы имеем контрактацию молока на 100 проц, то среди колхозников—на 63 проц. и еще хуже, по единичному сектору—только на 40 процентов.

Хуже всех сел контрактуют молоко, это—в Меловом, Суворово, Трубино, Кубасово и другие. В этих селах до сих пор не ушли важность своевременной контрактации и не развернули достаточно массово-разъяснительной работы.

Выполнили план полностью 13 сел, некоторые из них даже перевыполнили. Села эти следующие: Дубовка, Обольяниновка, Студеяка, Ушакино, Ревино, Пряжино, Гусово, Шилово, Морозово, Н. Банновка, В. Банновка, Лапоть и Щербановка.

Заготконтора должна обратить серьезное внимание на села, где контрактация молока не закончена и бросить туда своих лучших работников с тем, чтобы быстрее закончить эту работу.

А.

## Нагаеву администрировать не годится

Председатель Обольяниновского сельсовета т. Нагаев И. И. слишком увлекся мобилизацией средств. Пришедшие элементы для ребенка колхозницы-отходницы Кондаковой А. И. он удержал их в покрытие сельской задолженности, без всякого на это согласия.

Такой поступок Нагаева крайне не правилен. Надо понять, что только путем широко-развернутой массово-разъяснительной работой мы можем добиться наибольших успехов в мобилизации средств не путем голого администрирования.

Ухо.

Фронта не место на ответственной работе и организации обязаны пересмотреть это неправильное выдвижение Оса.

## Поправка.

В „Ударнике“ от 10 февр. с/г в заметке о выполнении плана по лову рыбы группами Золотовского рыбколхоза, указано в выполнении, Иловатской группой 121 проц. Следует же читать 170 проц. Черобаевской гр. указано 170 проц., следует читать 121 процент.

В. Журило.

Отв. ред ВЕТЮКОВА.